

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea 50 »
 2.ª » » 25 »
 3.ª » » 20 »
 Esquelas y artículos a precios convencionales.
 Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 62.
 NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes 1'50 pesetas
 Fuera, 3 » 5 »
 Ultramar, 6 » 18 »
 Extranjero, 6 » 20 »
 « 12 » 35 »
 PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
 A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
 (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 3 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO

DE
ALICANTE

Invitada esta sociedad por el excelentísimo Ayuntamiento para asistir á la solemne procesión de Nuestra Excelsa Patrona la VIRGEN DEL REMEDIO, que saldrá de la Insigne Colegiata el domingo 5 á las seis de la tarde, se convoca á todos los socios, recomendándoles eficazmente la asistencia con vela ó antorcha, correspondiendo así á tan honrosa distinción.

El Presidente,
MANUEL PIÑÓN

AGRICULTORES, Á DEFENDERSE

Machacones hemos de ser en la tarea de levantar el espíritu de clase tan vejada como sufrida, á fin de que levante su voz y se haga oír en las altas regiones donde se forja el rayo destructor de la pública riqueza en su más genuina aceptación.

En varias cartas publicadas y en las conversaciones de la gente del país, palpita la viva protesta de los productores contra los abandonos del gobierno que hace del que no ve ante el problema pavoroso de la depreciación de los trigos, precedida por la de los vinos, y que, de no conjurarse, dará al traste con todo.

En los mercados de esta provincia, y lo mismo pasa ó pasará luego en todos los de España, los cosecheros, grandes y pequeños, no quieren vender á los precios reinantes.

La frase de EL ALICANTINO se repite en todas partes: *para quedarnos*, se dice, *sin trigo y sin cuartos, vale más no vender.*

Y la consecuencia teórica que nosotros sacamos al formular esta frase, se practica que es una bendición. Al *vale más no vender* sigue esto otro que pone los pelos de punta: *y no pagar.*

Y nadie paga.
 El conflicto, como se ve, es morrocotudo. Lo provoca la necesidad, la brutal fereza de los hechos que se imponen por una parte, y la inconcebible é im-

ponderable apatía de los gobernantes por otra.

¿Por qué no ha de hacer el Gobierno de Sagasta lo que hizo tiempo há el de la vecina república?

Aumente de una vez y en cantidad razonable el arancel de los granos y está el conflicto conjurado.

Esto han de pedir los labradores, y para obtenerlo, han de trabajar ahincadamente.

De las Castillas, nos viene el ejemplo. Así lo dice un colega con las siguientes líneas:

«Empieza á notarse algún movimiento defensivo por la riqueza agrícola, seriamente amenazada y hace mucho tiempo! por la baja cada vez más enorme en el precio de los trigos.

En Palencia, donde existe la rica región de Campos, se agita la idea de celebrar una reunión magna de agricultores, que acuerde los medios oportunos, para vigorizar el mercado nacional. En Burgos, la Cámara de Comercio acordará pedir al Gobierno que se rebajen las tarifas de transportes por ferro-carril, indemnizándose las Compañías, con el tanto en proporción, sacado de lo que el Gobierno recaude en las Aduanas y puertos por derechos de importación de trigos extranjeros.»

Repetimos que todo lo que no sea la elevación de los derechos de Aduana para los granos, es andarse por las ramas y perder el tiempo.

Entiéndanlo así todos, prensa y cosecheros, que no es difícil entenderlo, y... ¡á defenderse tocan!

LOS AGUSTINOS EN FILIPINAS

Las siete Misiones que los Padres agustinos calzados de Filipinas fundaron el año pasado de 1893 en lo más escabroso de los montes de Ilocos van dando un excelente resultado. Sólo en el distrito de Tiagán lograron convertir y bautizar en el otoño del año pasado más de 2.000 infieles, como lo refieren los periódicos de Manila, de uno de los cuales copiamos lo siguiente:

«Conversiones.—Como ya saben nuestros lectores, del 19 de Octubre al 20 de Noviembre próximo pasado se bautizaron en el distrito de Tiagán más de 2.000 infieles.

El Señor Capitán General, para demostrar su satisfacción y dando una prueba más de sus sentimientos caritativos, ha dado 400 pesos para comprar ropa á los nuevos cristianos.

El Ilustrísimo Sr. Obispo de Vigán también ha entregado al misionero de la cabecera del distrito 100 pesos, y el Reverendo P. Provincial de Agustinos otros 100.

La distribución de la ropa se ha verificado en los días 24 y 25 del corriente en el pueblo de San Emilio, cabecera del distrito.

Al acto, que resultó verdaderamente solemne y brillantísimo, asistieron todas las rancherías y la colonia española.

El Sr. Pocrull, comandante político-militar, pronunció un discurso haciéndoles saber quiénes eran los donados. Los nuevos católicos se manifestaron profundamente agradecidos por los regalos que recibían.

Con este motivo ha habido varios festejos en la cabecera, reinando la mayor alegría y satisfacción.»

EL IMPERIO DEL JAPON

La cuestión palpitante y de actualidad es la guerra que con encarnizamiento han inaugurado hace pocos días los grandes imperios del extremo Oriente, China y el Japón.

Consideramos, pues, de oportunidad, y creemos que nuestros lectores nos agradecerán los siguientes datos estadísticos sobre este último Imperio.

El Imperio del Japón es antiquísimo. Su primer Emperador, Jimnun, reinó en el año 660, antes de Jesucristo. Pero su modo de ser actual data de 1868, en que el actual Soberano abolió el sistema feudal, y abrió las puertas al liberalismo moderno.

El Emperador del Japón se llama Montsuhijo; nació en Kyoto el 3 de Noviembre de 1852; sucedió á su padre Komei Tenno en 1867; se casó el 9 de Febrero de 1869 con la Princesa Harau-bo, nacida el 28 de Mayo de 1850, y parece cada vez más decidido á continuar por la senda liberal. En el Japón, como en China, el derecho hereditario ha estado establecido por muchísimos siglos en las costumbres, antes de estarlo en las leyes. El actual Emperador tiene una lista civil de 468.000 libras esterlinas.

Hasta 1890, el Japón fué una Monarquía cesarista; el poder del Mikado era absoluto y sin límites, así en materias de gobierno, como en las legislativas y judiciales. En 1881 se dió un rescripto ofreciendo para 1890 la inauguración del régimen parlamentario. Sin embargo, la reorganización de la administración pública empezó en 1885, y desde 1869 se han ido reuniendo Parlamentos. El número de electores era, en 1865 de 1.682.419, y el de los elegibles era de 843.244.

Las dos Cámaras, organizadas como en Europa, existen en el Japón por decreto de 11 de Febrero de 1889. Las dos Cámaras se llaman, la una de los Pares y la otra de los Representantes. En la primera toma asiento la nobleza. La segunda se compone de 300 representantes, nombrados por todos los súbditos varones que pagan más de 35 pesetas de contribución. En 1890 se reunieron por primera vez las dos Cámaras, como en Europa.

La población del Japón se acerca á 40 millones de habitantes; pero según el último censo, solo tiene 38.151.217, de los cuales 19.300.261 son varones y 18.850.356 hembras. Esta población está dividida en varias clases: la familia imperial se compone de 38 miembros; los nobles son 3.419; la clase media consta de 1.948.283 individuos, y los del pueblo ascienden á 36.199.515. Hay en el Japón 7.117 extranjeros, 4.143 chinos, 1.423 ingleses, 592 alemanes, 343 americanos, 198 franceses y 118 españoles.

Las poblaciones del Japón que tienen más de 50.000 almas, son: Tokyo, con 902.887; Osaka, con 353.970; Kioto, con 255.403; Nagoya, con 126.898; Kanazawa, con 104.320; Niroshima, con 77.348; Yokohama, con 70.019; Tokushima, con 60.541; Wakayama, con 55.574; Jendas, con 55.321; Tayama, con 50.417.

En el Japón existe el servicio militar obligatorio por ley de 28 de Noviembre de 1872 ampliada en 21 de Enero de 1879. Los japoneses entran á servir en el ejército á los veinte años, y sirven tres años en el ejército activo, tres años en la primera reserva y cuatro en la segunda. Después pasan al ejército territorial.

En 1892 había en el Japón 59.086 hombres en armas, distribuidos en once regimientos de infantería, con 45.592 hom-

Vulle parlar en cheneral;
 Pera que ningú se queixe,
 Y qui tal fasa, yo á eixe,
 A la vergoña 'l trauré.
 Si algú li sabera mal
 Qu' yo de soslayo 'l sitara,
 Que meu diga; y desd' hara
 Perdó li demanaré.

En algunes ocasions
 Y á les chents desocupades
 He oit dir moltes vegades,
 (Y aixó que soc molt chiquét).
 «Els estudiants?; bons bribóns,
 Procuren no 'studiar may;
 Y cuant senten el desmay,
 Se troben el dinar fét.»

En una gran reunió
 Qu' en sarta casa existía;
 Oixquí qu' ú dels presents día,

UN COLECHI MIRÁT PER DINS

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Santo Domingo de Guzmán cfr. y fundador de la Orden de predicadores.

La misa y oficio divino son del Santo con rito doble, de segunda clase color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las siete y media misa de la Virgen y á las nueve la Conventual, por la tarde á las cinco y media principia el solemne novenario en honor de la excelsa patrona de Alicante, predicando D. Miguel Gunrani Pbro.

En Sta. Maria.—A las ocho y media misa mayor.

En las Hermanitas de los Pobres.—A las siete misa de Comunidad á la que seguirá el ejercicio de la Felicitación Sabatina.

En las demás iglesias los de costumbre.

bres; en dos regimientos de caballería, con 605; en siete brigadas de artillería, con 4.474; en tres batallones de ingenieros con 2.143; en comisariatos de transporte, con 3.708 en 1.805 guardias civiles, y 752 polizontes militares. La fuerza de la primera reserva era de 215.340 hombres. El servicio militar dura en las diversas situaciones hasta los cuarenta años.

La marina del Japón se compone según los datos de 1893, de 5 grandes acorazados; 7 fragatas blindadas; 9 cruceros de primera clase; 2 de segunda; 2 avisos cañoneros; 2 caza torpederos; 3 torpederos de alta mar; 11 de costa, y 3 buques escuelas. En total, 49 buques, con 87.256 caballos de fuerza y 413 cañones. Tiene el Japón en construcción en sus arsenales 4 cruceros de primera clase.

La religión dominante en el Japón es el budhismo. Existen 672.417 católicos, todos hijos del pueblo.

En el Japón existe una Universidad con 194 profesores y auxiliares, y 1.880 alumnos; 103 escuelas técnicas con 583 profesores y 8.913 alumnos; 65 escuelas normales con 661 profesores y 53 profesoras, y 7.270 alumnos y alumnas; 142 escuelas primarias con 1.083 profesores, 50 profesoras y 15.690 alumnos. A los institutos asisten 58.006 alumnos y a las escuelas elementales 3.233.266.

De estos centros de enseñanza, 9 están sostenidos por el Gobierno central, 28.908 por los Gobiernos locales, y 1853 son de fundación privada. En 1891 se publicaron 4.116 libros, con un total de 62 millones de ejemplares. Existen en el Japón 156.978 obras en las Bibliotecas públicas, y el número de visitantes se elevó en 1892 a 184.774.

El Japón, como China, tiene una deuda interior relativamente pequeña. Su presupuesto militar es de 96 millones.

Cabos sueltos

Dice un periódico que el ministro de la Guerra está muy resentido con el general Bargés a causa de su conducta.

Pues el general Bargés debe de estar muy satisfecho del ministro de la Guerra.

También por su conducta.

Tiene gracia que el ministro se ponga la venda cuando el descalabrado ha sido el general Bargés.

Pero quien realmente debe de estar resentido por la conducta del ministro de la Guerra y el general Bargés, es el pueblo de Zaragoza, que sin saber cómo, vé pasar á manos del Estado una magnífica finca de sus propios, que es lo mismo que verla dentro de algunos meses en manos de extraños usureros, que en este país bendito, así anda la propiedad de mano en mano como la moneda de oro con premio de un veinte por ciento.

Y que paren ahí las cosas, que si Dios no lo remedia, hasta el patrimonio sagrado de la Pilarica lo veremos pronto en boca del pregonero, y á todo eso viva la libertad.

En nuestro estimado colega alcoyano «La Lucha» leemos un artículo corto, pero sustancioso, que titula «Anarquía Mansa», y en él habilidosamente aplaude sin quererlo, ni saberlo, el patriótico proceder del Ayuntamiento de Zaragoza en la querrela contra el general Bargés sobre la propiedad de los terrenos de la Aljafería.

Estamos en un todo conformes con el colega en la letra y espíritu que informa el siguiente párrafo de su «Anarquía Mansa.»

«Y es que nuestros gobiernos mandan á disgusto del país y muchas veces en pugna con los intereses que debieran amparar y proteger. Sea por la exajerada centralización que anula la iniciativa de los pueblos, sea por el vicioso sistema político que nos rije, lo cierto es que el país ha caído en un estado tal de abatimiento y de indiferencia por su falta de fe en los hombres que le rigen, que no puede menos que verse con simpatía cualquier acto que venga á demostrar que todavía hay alguna vida, alguna resistencia en las provincias, y que no ha de pasar sin protesta la manía de hacer de Madrid la cabeza y cuerpo de la nacionalidad española.»

Por si algo faltase á «La Lucha»,—páfrica,—de Alcoy, condensa su pensamiento en los siguientes términos:

«Y precisa también que el sistema político se establezca sobre bases más racionales, quedando Madrid reducido á lo que debe ser: la capital de la nación española, pero no la nación misma.»

Puede estar seguro nuestro colega, que no habrá en España, periódico alguno independiente, que no conceda á las transcritas palabras perfecto asentimiento y basta.

El maestro de escuela de Alcalá de los Gazules ha elevado al gobernador civil de Cádiz, nada menos que veinticinco instancias, solicitando inútilmente el pago de tres mil pesetas que le adeuda aquel Ayuntamiento.

Hé aquí una fuente de ingresos para el Tesoro en la que no ha pensado don Amós el Salvador, que pudiera explotarse como salvación para los maestros.

Vamos á cuentas, ¿no se proyecta restablecer la franquicia postal que disfrutaban diputados y senadores?

Sí.

Pues ¿cuánto más equitativo sería que á los maestros se les eximiese del impuesto de timbre en las reclamaciones que hicieran, pidiendo sus justos haberes y que pagasen los alcaldes el importe de papel sellado que aquellos invirtieran en sus solicitudes?

Nada más eficaz.

En este caso, no veinticinco instancias, sino veinticinco mil, hubiese escrito el maestro de Alcalá de los Gazules, que á setenta y cinco céntimos de peseta cada una, hubiese importado más que sus atrasos, aunque fueran de veinticinco años.

A bien seguro que á los maestros de instrucción primaria se les debiera cosa

alguna, máxime si este impuesto de reclamaciones se arrendase á la lana y previa fianza como subasta de consumos.

Leemos:

«El cólera está en Marsella.

Sagasta en Fiteró.

Moret en Madrid.

Vaya un verano el que se nos presenta.»

Pues si el periódico que esto dice supiese que Borrero, el famoso arrendatario de consumos, se encuentra en Alicante y que considera artículo de adeudo aun las pulgas que llevan los perros, entonces hubiese añadido y «vaya un invierno que se prepara á los alicantinos.»

Y lo triste del caso es que tenemos Borrero para tres otoños, lo que equivale á decir para tres ejercicios cerrados con el cerrojo del sufrimiento.

Bien, pues, no hay más que comer sandías y melones de Guardamar que nada adeudan y ancha Castilla y panza fresca.

Ya se han entregado á los vientos de la publicidad los programas de fiestas y regocijos con que el pueblo de Alicante se propone festejar á su excelsa patrona Nuestra Señora del Remedio.

Pero muchos de los ediles de nuestro ayuntamiento, duermen á la bartola bajo la maldita acacia y á estos es indiferente el esplendor y brillo de la fiesta popular, por lo que de religiosa tiene, siéndoles además indiferente que nosotros pongamos puntos y comas á dicho programa, como se las hemos puesto al cartel del certamen literario, y las pusimos á la Exposición de Bellas Artes.

Banderas, luces, músicas, regatas, toros, en fin todos los detalles profanos de una fiesta *pour rire*; poco, muy poco, lo menos posible de actos piadosos y solemnidades religiosas, así como también, poco, muy poco de actos de caridad, que lleven á los huérfanos y desvalidos la alegría y el consuelo, ya que muchos no podrán tomar parte en las expansiones populares.

Señores concejales, ¿estaría de más llevar, aunque solo fuese un girón de las fiestas que se proyectan, á los ancianos asilados en la casa de las Hermanitas de los Pobres, ofreciéndoles, en el día de la Virgen, una abundante y suculenta comida?

¿Creen que no les agradecerían las Hermanas Oblatas para sus huérfanas asiladas, que se les alojase en su asilo al menos una compañía del regimiento de pavia, para hacer de sus negros uniformes cabeceras de plumas, para sustituir con ellas las de piedra que ahora usan, y de la piel y carnes mangas y capirotos ó mejor, buenos cocidos, que bien los necesitan?

¿Creen los señores concejales que estaría de más obsequiar á los niños del Asilo de Nuestra Señora de los Remedios en el día de su Santa y celestial Patrona, para que pudiesen corear con cantos

de alegría y agradecimiento, los gritos salvajes de sangre y exterminio, de los que asistan al Circo Taurino que se levanta cerca de aquella casa?

Pues ¿y las Siervas de Jesús? ¿qué no son dignas, ya que se sacrifican por los enfermos, que alguien se acuerde de ellas?

Ingratitud semejante solo la vemos en estos tiempos en que florece lozana la acacia, y se improvisan oradores del mismo modo como crecen zanahorias en campo fértil y bien regado.

Relegar al olvido en días de alegría á las piadosas mujeres de quienes nos acordamos en horas de dolor y solicitamos sus auxilios, vamos, eso solo se le ocurre á los que duermen á pierna tendida bajo la maldita acacia, cantan pateras á la gloria del gran arquitecto, ó engullen tasaajo tras lonja de jamón, como medio único para declamar bien y fuerte contra los curas en *meetings* republicanas, porque para estos tales la lógica de sus razonamientos, se halla en razón directa de las fuerzas digestivas de sus estómagos.

Bien, y como estos no son todos los que dirigen la cosa pública en la casa grande, nos dirigimos á los que sienten y razonan como cristianos viejos, entre los que contamos al señor Alcalde, rogándoles que la fiesta de la Virgen de los Remedios sea extensiva á todos los que se hallen asilados en establecimientos y casas religiosas.

Noticias locales y regionales

En los tres últimos días hábiles del presente mes de Agosto, tendrán lugar en esta comandancia de Marina los exámenes de pilotos de la marina mercante.

Los que trataban de examinarse, pasarán instancia al Comandante de este puerto en los diez primeros días del mes, acompañando á ella la certificación de estudios y la en que se acredite haber verificado las navegaciones necesarias y diario de navegación y cuaderno de cálculos.

El notable pintor catalán, D. Enrique Serra, que habitualmente reside en Roma, ha aceptado el encargo de pintar la cúpula del celeberrimo monasterio de Monserrat, de la orden de los Benedictinos.

El amor á las ciencias y á las artes han sido proverbiales en los hijos del gran San Benedicto, cuya familia contribuyó poderosamente á la cultura europea en los siglos medios, por más que los *haches* tres puntos, con supina ignorancia y rodomada malicia tilden á los benedictinos de obscurantistas, retrógrados y enemigos de la civilización.

En Monserrat se ora en primer término, y después el estudio es la ocupación ordinaria de aquellos cenobitas.

La escuela de música de Monserrat es una de las más notables de Cataluña.

Mañana domingo, según todas las probabilidades, se abrirá al público el servicio permanente de la estación telegráfica de la ciudad de Alcoy.

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA AGOSTO

La única solución
de las cuestiones sociales.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mió! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que, desterrados los odios y sus causas, reineis por la humildad y la caridad en los corazones de todos.

PROPÓSITO

La difusión cada vez mayor de buenas doctrinas al alcance del pueblo y de buenos ejemplos de fraternal amor y paciencia.

Pureza de alma y cuerpo.

Máxima. «Más que angélica fué la pureza de María: si quieres agradarle, ofrécele en cuerpo casto un alma pura.

(San Bernardo.)

UN COLECHI MIRAT PER DINS

POESIA DEDICADA

AL

PROFESORAT D'ESTE COLECHI

Si atensió, señores, presten
Y la mehua musa 'u vól,
Vach á retratar al ból
La vida del escolár.
Perqu' al pobret tots el resten,
Com resten una pilota
Al caure dins la manota
D' un afamat pilotár.

Al efecto ha sido nombrado el personal necesario que ha tomado posesión de sus cargos sin pérdida de tiempo.

Para el cargo de director de la estación, ha sido nombrado el de tercera clase D. Victorio Valero que cuenta con muchos años de servicio en el cuerpo de Telégrafos.

«La Sociedad de Artistas Españoles» ofrece, bajo las condiciones de costumbre, una notable oleografía á 24 tintas, copia de un nuevo cuadro de Regnier, representando á la VIRGEN DEL CARMEN. Esta obra de arte, se ha llevado á cabo con el gusto y primor que dicha Sociedad tiene acreditado, y no hay duda que la VIRGEN DEL CARMEN de Regnier, es la mejor interpretada y pintada que hoy se conoce. En la sección de anuncios de este periódico, se publican las condiciones para poderla adquirir.

«La Correspondencia de Alicante» refiere una desgracia ocurrida en Biar, que ha llamado poderosamente la atención de aquel vecindario.

El domingo 22 del pasado Agosto, en una tienda de comestibles de aquella villa, se hallaba una enamorada pareja hablando de próximo enlace, cuando de pronto entró una niña de unos seis años á comprar algunos objetos y sin reparar en un pozo que hay junto á la entrada de la casa cayó en él, sin dar tiempo de darle algún aviso á la infortunada niña.

Ver esto la enamorada pareja y echarse el novio al pozo, fué obra de un instante y á los pocos momentos se le vió aparecer con la niña en brazos y salvada milagrosamente de una muerte segura.

La anterior escena, produjo un efecto tal á la novia del esforzado galán y salvador de la niña, que le produjo un síncope, de resultados del cual dejó de existir al día siguiente, sin que hayan servido de nada los esfuerzos de la ciencia.

La familia de la malograda jóven ha quedado en el mayor desconsuelo, pues era la única hija con que contaban, y el novio y salvador de la niña, queda en la desesperación, pues el enlace debía verificarse en la próxima semana.

Se ha concedido el *regium exequatur* á D. Francisco Raimundo y Llina, para que pueda ejercer el cargo de Agente consular de Austria y Hungría en esta plaza.

Noticias generales

En virtud de Real orden recibida, el gobierno de provincia ha publicado en el «Boletín oficial», una circular, abriendo información pública acerca de los daños que origina al comercio el precio de los transportes de los plomos de Linares á los puertos del Mediterráneo, con arreglo á la tarifa especial núm. 8, combinada entre las compañías de los ferrocarriles andaluces y de Madrid, Zaragoza y Alicante, á fin de conocer la importancia del daño que el comercio experimenta para ponerle el oportuno remedio.

Los interesados deberán presentar al Gobernador sus reclamaciones en el plazo de un mes.

Progresos del catolicismo.—Glasgow, la gran metrópoli escocesa, cuya población excede de 580,000 habitantes, posee en la actualidad 17 parroquias católicas. En una gran misión dada por los P.P. Dominicos, Pasionistas Franciscanos y Jesuitas, más de 1.000 personas han ingresado en la religión verdadera, y siguen aún obrándose cada día nuevas conversiones. Este movimiento hácia el catolicismo es verdaderamente consolador, y compensa en gran parte los sinsabores que á la Iglesia ocasionan las Naciones que se dicen católicas, con el indiferentismo que en ellas por desgracia se va introduciendo.

Según leemos en los periódicos franceses, M. Dampierre, presidente de la Sociedad de Agricultores de Francia, prosigue con éxito completo sus interesantes experiencias con miras de aprovechar los sarmientos de viñas para la alimentación del ganado. Parece ya cosa probada que la riqueza alimenticia de los sarmientos varía entre la riqueza del heno y de la paja. Todos los días M. Dampierre hace preparar una mezcla compuesta de 400 kilogramos de sarmientos triturados, 150 kilogramos de paja, 100 kilogramos de remolacha y 50 kilogramos de farináceas. Estos productos, bien mezclados, los hace fermentar durante dos días, lo cual les da un agradable olor alcohólico, que lo hace sumamente apetitoso á toda clase de ganado de carga el cual se lleva con tal alimento admirablemente, y se mantiene con grande economía.

El sepulcro de Cristo en Jerusalén se está rodeando de muros que le separan del cementerio mahometano; los peregrinos que constantemente le visitan podrán llegar á él por una gran avenida especial, que también se halla en construcción.

Los gastos de estas obras se pagarán con el producto de la suscripción abierta á este fin en Londres, suscripción que ha producido 50.000 francos, según «Le Gaulois».

La elección de superiora general de señoras del Sagrado Corazón, verificada en París, ha recaído en la Reverenda Madre Sartorius, que reemplazará á su antecesora Madame Lehon.

Tiene la nueva superiora sesenta y cuatro años; entró en la Congregación en 1854; ha visitado como religiosa, Bélgica y Holanda, Alemania, América y Francia; en 1886 fué nombrada asistente general de la Reverenda Madre Lehon, á la cual sucede en el cargo superior de la órden.

Variedades

NOVENARIO DE LA VIRGEN DEL CARMEN EN AVILA

(Continuación)

Prosiguiendo el Sr. Erro el plan de sus conferencias, trató en el sexto día acerca de la bienaventuranza que se realiza de perfectísima manera en los limpios de corazón, cuya recompensa es la visión de Dios en la tierra, aunque de modo imperfecto, y más tarde la visión beatífica de Dios en el cielo.

No es posible reseñar exactamente todo lo que el sabio orador dijo con tanto pulso y tino teológico. Demostró hasta la evidencia que la limpieza de corazón consistía en la sencillez y simplicidad de ánimo, es decir, en tener un corazón sin falsía, en tener el corazón en la mano, de lo cual resulta ser el corazón transparente como el sol, diáfano como el aire, simple como la luz y limpio como el agua batida en los peñascos.

Dijo oportunamente que no es lo mismo llevar el corazón en la mano, que llevar la mano en el corazón; que esto último hacen los hombres de hoy con mil ceremonias y protestas, abrigando mucha falsía en sus corazones que están forrados de metal sin dejarse transparentar.

Dijo además que la limpieza del corazón consiste en no tener sombras ni manchas, y en saber cada uno observar perfectamente la ley.

Detúvose en señalar las dos grandes manchas que deshonran á la sociedad actual, la impureza y la avaricia, y decía que la impureza degrada al hombre no dejándole ver á Dios, porque ese vicio oscurece la inteligencia y pervierte el corazón; que la sabiduría y la castidad se hermanan armoniosamente, en frase del Niseno. Probó con la Escritura y con el ejemplo, de David adúltero que la impureza destituye al hombre de los sentimientos nobles y generosos y le encorvan hácia el cieno sin dejarle levantar la mirada arriba. Hablando de la avaricia, decía, que los hijos del siglo están apegados á los billetes de banco y de valores, que se ceban en el becerro de oro y tienden no al negocio del alma, sino al alma del negocio. Reprendiendo al siglo actual por su desmesurada avaricia, exclamaba con el Crisólogo: *Cor tuium infudisti terra*, volviendo á la recompensa de la sexta bienaventuranza hizo una magnífica paráfrasis de cómo los limpios de corazón veían á Dios en este mundo por medio de la gracia santificante, por el sacramento de la penitencia, por el sacramento de la Eucaristía, y por medio de la oración y meditación, y que un día tendrían la dicha de verle en el cielo de hito en hito sin enigmas en los esplendores de los santos, *in splendoribus sanctorum*, sin velos, en razón de forma inteligible, según frase teológica y unidos con la esencia divina en virtud del *lumen glorie*.

Trasportándose con la imaginación al sepulcro de Santa Teresa, Alba de Tormes, contempló el corazón de esta gloriosa virgen perfumado de pureza celestial en la ampolla de cristal en que se conserva, y decía: «El corazón de Santa Teresa, desde su ampolla de cristal, se dirige á la sociedad presente clamando en alta voz: *Beati mundo corde, quoniam ipsi Deum videbunt*. Desistimos de extendernos más sobre esta magnífica conferencia, porque nos haríamos interminables.

Versó la octava conferencia sobre la octava bienaventuranza que dice: *Pacifici quoniam filii Dei vocabuntur*.

Mantúvose el orador á la altura de las demás tardes anteriores.

Definió con San Agustín la paz diciendo: *Pax est tranquillitas ordinis*.

Dijo también que así como Dios es misericordia y amor, también es paz; por el contrario, Satán es aborrecimiento, ódio, discordia.

Habló de la paz de Dios y de la paz del mundo, paz verdadera la primera, paz falsa la segunda. Nadie que ha resistido á Dios en busca de la paz del mundo, decía, pudo saborear las dulzuras de la paz del cielo.

Habló del estado de la sociedad agitada por tristes vaivenes y motines que se sofocan, restableciéndose aparentemente la tranquilidad del órden, tranquilidad que no fundándose en la paz del corazón, en la paz espiritual, en la paz de las conciencias, pronto viene á interrumpirse de nuevo, por faltar la verdadera base á esa paz pasajera y forzada, producida por la fuerza material de la autoridad armada.

No es posible describir las bellas ideas que emitió sobre la paz, la que también sabe guardar su puesto, cuando se trata de Dios, á quien debe obedecerse antes que á los hombres, como aconteció con los mártires San Sebastián y San Mauricio.

Pasemos á la octava conferencia.

FR. LUIS DEL P. C. DE MARÍA.

(Se continuará.)

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante, Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JERÉZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jeréz, los que son de elaboración especial de la casa.

BODEGAS

DE CAMPO-ALTO

DEPÓSITO PARA LA VENTA DE VINOS

DE DICHA PROCEDENCIA

PLAZA DE ISABEL II, NÚM. 50

Llamamos la atención del público hácia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 3¼ litro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios:

POR CANTAROS 11 y 1½ litros

VINO superior, 5 pesetas uno.—Id. corrien-

4'50 id. id.

te EMBOTELLADOS.

Campo Alto, extra, 0'60 pesetas botella.

Id. id. flor, 0'55 id. id.

Id. id. superior, 0'45 id. id.

Id. id. (rancio) 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito, que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta y veinticinco, cuando la botella sea de las especiales para vino blanco.

Se sirve á domicilio.

Teléfono núm 17.

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor, el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan, producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

ALICANTE

En vista de los excelentes resultados que este centro viene dando, comprendiendo la necesidad imperiosa que siga desempeñando su misión, su ilustrado Director ha acordado abrir durante el presente verano, una clase especial de repaso para todas las asignaturas del Bachillerato y carreras especiales.

Los que deseen aprovecharse de ella, podrán acudir al Sr. Director, D. Cosme Javaloyes, Presbitero.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

(P. E. G. O.)

El sesenta por ciento de Sobresalientes y Notables en los últimos exámenes de prueba del curso.

1.ª y 2.ª enseñanza y carreras especiales. Gran edificio, con oratorio, gimnasio, gabinetes de Física é Historia Natural.

Gimnasia, Equitación, Dibujo, Pintura y Música.

Pídase el Reglamento al Director.

EL AMOR CRISTIANO

Libro en prosa y en verso, dedicado á los niños, á los jóvenes y á todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestre, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Tortosa.

Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guijarro, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregarán, á los que ahora compren el texto, sin abonar nada.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 3 (6'17 t.)

Las noticias que han propalado los periódicos noticieros sobre el próximo viaje del Sr. Sagasta á esta corte, son inexactas.

El presidente del Consejo aun no ha determinado el día de su salida de Fitero, siendo probable que de este balneario, se dirija á San Sebastián, si causas imprevistas que no son de temer, no le obligan á presentarse en Madrid.

Madrid 3 (7'4 t.)

Han desembarcado en Seoul considerables refuerzos de tropas chinas.

En la población de Corea, que antes de las hostilidades, simpatizaban con los japoneses, ha reaccionado el espíritu público á favor de los chinos.

Se niega que el rey de Corea, se halle en poder de los japoneses.

Madrid 3 (7'39 t.)

Se han tomado grandes y enérgicas medidas sanitarias en Marsella.

Los casos sospechosos que han producido gran alarma, no aumentan y se espera que los diferentes focos infecciosos, queden extinguidos en breve tiempo.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRA

Plaza del Progreso, 5.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550
—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo
Pog, de 2.300.—Cabo Orens, de 2.300.—Cabo Gata, de 2000.—Itálica, de 1.400.—La Car-
ta, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1000.—Ibaizabal, de 1000.—Luchana, de 300.
—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Oádiz, Huelva, Vigo, Marín,
Carril, Coruña, Ferril, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Ta-
ragona, Barcelona, Cetta y Marsella.
Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Comisario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

GRAN REGALO

A LOS SEÑORES SUSCRIPTORES DE "EL ALICANTINO".
MAGNIFICA PRIMA

ofrecida por la acreditada

SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES

única que ha llevado a cabo la reproducción de los cuadros más notables, con
toda la belleza y exactitud que el arte permite. Esta sociedad lleva hechas diez y
seis reproducciones y en vista del favor que el público le dispensa, ofrece hoy una

NUEVA OLEOGRAFIA, A 24 TINTAS, REPRESENTANDO

LA VIRGEN DEL CARMEN

COPIA DE UN NOTABLE CUADRO DEL LAUREADO PINTOR ESPAÑOL GIMENO REGNIER.

LA VIRGEN DEL CARMEN, que tan magistralmente ha interpretado REGNIER, es una
joya más en el arte religioso, es una pintura que formará época, llenando a la vez un vacío,
pues la orden carmelitana, estaba huérfana de una virgen que, la belleza artística estuviese
enlazada con el misticismo religioso, pues esta imagen sintetiza a la vez, la veneración, el ar-
dor católico a la virtud y la bondad.

FRAGMENTO HISTORICO

"Siglos hacía que los padres Carmelitas florecían en la Palestina, en donde a pesar del furor
de los bárbaros, sarracenos y musulmanes, se mantenían encerrados en las grandes cavernas
del monte Carmelo. Algunos cristianos europeos concibieron una expedición al Oriente, con el
objeto de tomar a los infieles los lugares en que se obró nuestra redención y libertar a aquella
respetable familia de ermitaños. ¡Era empresa árdua y difícil que sólo la fé en Dios les daba
fuerzas para realizar!

Después de un viaje penosísimo, los cristianos europeos llegaban a la Palestina, y allí se ad-
miraron de la gran virtud y de la penitente vida de aquellos angélicos ermitaños del Carmelo.
Los enviados les invitaron a que se trasladasen a Europa; sólo algunos consintieron en aban-
donar la Palestina, y estos pocos fueron a extender su orden por Francia, en cuya nación los aco-
gió el rey San Luis, y luego después pasaron a Inglaterra, en donde la Providencia les tenía
destinado un sujeto, que por su extraordinario mérito y por su rara santidad, había de dar gran
esplendor a su orden: era el penitente Simón Stock.

Los Carmelitas mostraron en Francia e Inglaterra el mismo celo, las mismas dulzuras cele-
stiales, con las que conquistaban tanta veneración y honor en Palestina. La VIRGEN no cesaba
de deramar sus gracias en ter todos los devotos; no hay mejor prueba de la especial estimación
en que tenía la Reina de los cielos a aquella dichosa orden, como haberla dado al más querido de
todos sus siervos. En efecto; Simón fué admitido entre los religiosos del Carmen.

Apenas hizo profesión religiosa, recorrió Simón los lugares que el Salvador consagró con su
presencia, e inflamado por el divino amor se trasladó al monte Carmelo, en donde permaneció
seis años. A su regreso a Inglaterra, Simón inculcaba la confianza, la ternura y la devoción a la
Madre de Dios, y no quedaba menos asombrado de las muchas conversiones que se seguían a sus
pláticas que de los frecuentes milagros con que eran acompañadas.

Una vez el singular religioso se sintió movido interiormente a pedir a la VIRGEN algún nue-
vo y especial favor, así para la orden como para los fieles; fueron tan fervientes los ruegos de
Simón, que un día la Madre de Misericordia se le apareció rodeada de ángeles y con un escapula-
rio en la mano.

El santo oyó extasiado estas palabras: "Recibe, amado hijo mío, este escapulario para tí y pa-
ra tu orden, en prenda de mi especial benevolencia y protección. Por esta librea se han de cono-
cer mis hijos y mis siervos; en él te entrego una señal de predestinación, una como escritura de
paz y de alianza eterna. Quiero que la inocencia de la vida corresponda a la santidad del hábito.
El que tuviera la dicha de morir con esta divisa de mi amor, no padecerá el fuego eterno y goza-
rá de la buena venturanza."

En seguida los reyes y los pueblos tomaron con entusiasmo el escapulario de la VIRGEN DEL
CARMEN. Esta piadosa costumbre creció aún más, al notificarse los muchos milagros que Dios
obra de continuo, para manifestar cuánto le complacía aquella devoción. ¡Por esta preciosa
prenda se están obrando todavía los mayores prodigios!

La misma VIRGEN reveló al Papa XXII, las indulgencias que a favor de los individuos de
la orden de los Carmelitas y de cuantos llevasen su escapulario, había alcanzado de su Hijo Jesús.
Estas indulgencias las promulgó aquel Pontífice, en 1322, por medio de la Bula Sabatina, en la
cual se declara, que la VIRGEN prometió descender los sábados al purgatorio, para sacar de
allí a los que en vida le sirviesen en el culto establecido por los Carmelitas. El Papa Sixto
V, aprobó la festividad de la VIRGEN DEL CARMEN para el instituto del Carmelo, y el
Pontífice Benedito XIII, hizo general esta solemnidad en la Iglesia.

La preciosa oleografía de la VIRGEN DEL CARMEN que ofrecemos a los suscriptores es
de 88 centímetros de alto por 60 de ancho, y a pesar de ser una obra de primer orden y su va-
lor real de 30 pesetas ejemplar, se ofrece a los suscriptores de este diario por la insignificante
cantidad de pesetas 3'50 ejemplar, siempre que se acompañe el adjunto cupón.

Pesetas 3'50 ejemplar

CUPON PRIMA

LA VIRGEN DEL CARMEN

ejemplares

SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES

Representante: Señor Administrador de "EL ALICANTINO",
Calle Mayor, número 63, Alicante.

INSTRUCCIONES

Córtese el cupón y acompañando pesetas 3'50 se entregará un ejemplar de LA VIRGEN DEL
CARMEN en la administración de este periódico. Es indispensable la presentación del adjunto
cupón para adquirir esta preciosa oleografía.

NOTA.—Los señores suscriptores de fuera de esta capital, que deseen adquirir la oleografía
que ofrecemos deben hacerla recoger en casa del representante que indica el cupón y de no
serles posible, pueden dirigirse a los Sres. Roldós y C.ª, Rambla del Centro, 37, interior, Barce-
lona, incluyendo bajo certificado, 4'50 PESETAS, en letra de fácil cobro ó del giro mútuo, y les
será enviada franca de porte, de embalaje y certificada. Se suplica que el nombre y dirección
sean bien inteligibles.

APOTECIS DE CRISTOBAL COLON

Magífico como en colores de gran tama-
ño. Se vende a 3 pesetas, en la Administra-
ción de este diario, Mayor, 63.

Dr. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCOROFULA,
CONVALESCENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TISIO,
Estas pastillas pueden tomarse solas ó también disueltas en agua formando solución de fosfato de cal.
Ventajas que tienen sobre los otros preparados de cal: 1.ª Ser completamente asimilables (digeribles);
2.ª No contener nada de hierro, así se que deben tomarse los enfermos predisuestos á congestio-
nes é irritaciones pulmonales y bronquiales, á quienes tanto perjudican los preparados que contienen
hierro; 3.ª Estar dosificadas con exactitud; 4.ª Conservarse indefinidamente; y 5.ª Ser el preparado de
cal más económico, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden á mayor precio.

ASMA LICOR ANTISMAICO DEL DR. KLEIN

Curar el asma atacando las causas productoras del mal.
Calman al momento los ataques de asma, por intensos que sean. El LICOR cura radicalmente la
enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

TOS PASTILLAS PECTORALES DEL DR. KLEIN

Efícaz remedio para combatir y calmar toda clase de tos, por rebeldes
y crónicas que sea. No contienen opio ni morfina.
De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Auto
Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª
y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una
garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro
de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase pre-
paratoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de
Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras es-
peciales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura,
de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales
diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención
y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de esta establecimiento
D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás
datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

LABRADORES, 14.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la ense-
ñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y su-
perior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de
Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.
Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará
la carrera de Filosofía y Letras; y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicen-
te García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica,
Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas,
Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Esta-
blecimiento.



TARIFA

PARA LA INSERCIÓN EN "EL ALICANTINO"

DE

TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS

EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez.	20 pesetas.
A » » dos días seguidos.	30 »
A una » un solo día.	10 »
A » » dos días seguidos.	15 »

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

A dos columnas, una vez.	10 pesetas.
A » » dos veces seguidas.	15 »
A una columna, una vez.	5 »
A » » dos veces seguidas.	7'50 »

NOTAS.—Mayores tamaños que los indicados, á precios convencionales.
—A los suscritores se les hará un 20 por 100 de rebaja.—Se admitirán
hasta las seis de la mañana.